



# 中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 946 期

## (2025 年 12 月 8 日)

### 目 录

#### 一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对墨盒及其组件 I 的 337 部分终裁 .....	1
2、美国 ITC 发布对无线通信设备及其组件的 337 部分终裁 .....	1
3、美国 ITC 发布对用于液晶显示器的玻璃基板及其下游产品和制造此类基板的方法的 337 部分终裁.....	2
4、加拿大对涉华碳钢丝和合金钢丝作出反倾销终裁 .....	3
5、韩国对华 H 型钢启动反倾销日落复审调查 .....	4
6、波兰通报中国出口玻璃水缸不合格 .....	4
7、塞浦路斯通报中国出口尼龙厨具不合格 .....	4

#### 二、境外安全风险预警

1、英国经历“前所未有”流感季，医疗系统面临多重考验 .....	5
2、津巴布韦发生多起涉在津中资企业和中国公民安全事件 .....	5
3、印度西部一夜总会火灾致至少 23 人丧生 .....	6
4、希腊南部海域一移民船失控致 18 人死亡 .....	6

#### 三、全球经贸动态

1、美国 12 月消费者信心指数升至 53.3，通胀预期连续 4 个月下降 .....	7
2、阿根廷将发行美元国债以偿还到期债务 .....	8
3、美国梅西百货三季度净收入显著下滑 .....	8
4、马斯克抨击欧盟对社交媒体平台 X 巨额罚款 .....	9

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国 ITC 发布对墨盒及其组件 I 的 337 部分终裁

2025 年 12 月 5 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定墨盒及其组件 I (Certain Ink Cartridges and Components Thereof I, 调查编码：337-TA-1451) 作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2025 年 9 月 30 日作出的初裁（No. 10）不予复审，即列名被告中国广东珠海泰达电子科技有限公司、中国广东 Zhuhai Zhenyang Electronics Co., Ltd. d/b/a Oinkwere of China、中国广东珠海市恒韵达电子有限公司、中国广东珠海市荣泰达电子有限公司、中国广东珠海市玮泰电子有限公司、中国广东珠海益星电子有限公司、中国香港特别行政区 Mei Jin Technology HK Co., Limited d/b/a YBFeir of China、美国 Mountain Peak, Inc. d/b/a/Billiontree Technology USA, Inc. d/b/a Toner Kingdom of China、美国 Straightouttaink, LP d/b/a discountink11c d/b/a einkshop 2014 d/b/a Inkpro d/b/a inkprousa of China 为缺席被告。中国、美国共 20 家企业为列名被告。

### 2、美国 ITC 发布对无线通信设备及其组件的 337 部分终裁

2025 年 12 月 5 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定无线通信设备及其组件 (Certain Wireless Communication Devices and Components Thereof, 调查编码：337-TA-1429) 作出

337 部分终裁：对本案行政法官于 2025 年 9 月 18 日作出的初裁（No. 35）不予复审，即基于申请方提出的动议，终止对美国注册专利号 10,575,262 第 2、3、5 项权利要求的调查，对美国注册专利号 9,271,308 第 14、16-20 项权利要求的调查，对美国注册专利号 10,111,227 第 17 项权利要求的调查，对美国注册专利号 10,616,919 第 12-15、18、19 项权利要求的调查。2024 年 11 月 18 日，韩国 International Semiconductor Group Co., Ltd. of Seoul, South Korea 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品违反了美国 337 条款（侵权美国注册专利号 10,575,262、9,271,308、10,111,227、10,616,919），请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。中国、美国共 7 家企业为列名被告。

### 3、美国 ITC 发布对用于液晶显示器的玻璃基板及其下游产品和制造此类基板的方法的 337 部分终裁

2025 年 12 月 5 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定用于液晶显示器的玻璃基板及其下游产品和制造此类基板的方法（Certain Glass Substrates for Liquid Crystal Displays, Products Containing the Same, and Methods for Manufacturing the Same，调查编码：337-TA-1433）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2025 年 9 月 24 日作出的初裁（No. 53）不予复审，即基于和解，终止对美国 LG Electronics U.S.A., Inc. of Englewood Cliffs, NJ 的调查；对本案行政法官于 2025 年 11 月 18 日作出的初

裁（No. 54）不予复审，即基于申请方撤回，终止本案对美国注册专利号 9,512,025 调查。2024 年 12 月 18 日，美国 Corning Incorporated, Corning, New York 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品违反了美国 337 条款（侵权美国注册专利号 7,851,394、8,627,684、9,512,025 和盗取商业秘密），请求美国 ITC 发布普遍排除令或有限排除令、禁止令。美国、中国共 9 家企业为列名被告。

#### 4、加拿大对涉华碳钢丝和合金钢丝作出反倾销终裁

2025 年 12 月 3 日，加拿大边境服务署（CBSA）对原产于或进口自中国、印度、意大利、马来西亚、葡萄牙、西班牙、泰国、土耳其、越南 9 国的碳钢丝和合金钢丝（Certain Carbon and Alloy Steel Wire）作出反倾销终裁，裁定宁波鑫能国际贸易有限公司倾销幅度为 58.1%、山西榆次远大线材制品有限公司倾销幅度为 42.7%、天津华源线材制品有限公司倾销幅度为 45.2%、天津旭华塑料制品有限公司倾销幅度为 44.9%、中国其他出口商倾销幅度为 158.9%；印度出口商倾销幅度为 158.9%；意大利出口商倾销幅度为 158.9%；马来西亚出口商倾销幅度为 9.6%-158.9%；葡萄牙出口商倾销幅度为 11.7%-26.1%；西班牙出口商倾销幅度为 158.9%；泰国出口商倾销幅度为 18.6%-38.0%；土耳其出口商倾销幅度为 9.4%-79.6%；越南出口商倾销幅度为 5.7%-158.9%；预计加拿大贸易法庭（CITT）将于 2026 年 01 月 02 日前对本案作出产业损害终裁。涉案产品的海关编码为 7217.10.00.

41、7217.10.00.42、7217.10.00.43、7217.10.00.44、7217.10.00.45、  
7217.10.00.51、7217.10.00.52 等。

## 5、韩国对华 H 型钢启动反倾销日落复审调查

2025 年 12 月 2 日，韩国贸易委员会发布公告（案件调查号 23-2025-12）称，应韩国生产商 **현대제철 주식회사**（参考英文名 Hyundai Steel Co., Ltd.）和 **동국제강 주식회사**（参考英文名 Dongkuk Steel Co., Ltd.）于 2025 年 9 月 26 日提交的申请，对原产于中国的 H 型钢（H Sections）启动反倾销第二次日落复审调查。涉案产品为高度大于等于 80 毫米、上下左右对称的 H 型钢，涉及韩国税号 7216.33.3000、7216.33.4000、7216.33.5000、7228.70.1010 和 7228.70.1090 项下的产品。利益相关方应于立案之日起 3 周内进行应诉登记。

## 6、波兰通报中国出口玻璃水缸不合格

2025 年 12 月 3 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出重金属铅和镉迁移量超标，波兰通报中国出口的玻璃水缸不合格。警报编号 2025.9647。

## 7、塞浦路斯通报中国出口尼龙厨具不合格

2025 年 12 月 3 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出初级芳香胺迁移量超标，塞浦路斯通报中国

出口的尼龙厨具不合格。警报编号 2025.9664。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

## 二、境外安全风险预警

### 1、英国经历“前所未有”流感季，医疗系统面临多重考验

2025年12月4日，英国国民医疗服务体系(NHS)称，该国正经历“前所未有”的流感季，流感住院患者人数已攀升至往年同期最高水平，叠加即将到来的医生罢工及急诊资源被非必要就诊占用等问题，英国医疗系统正面临多重压力的集中考验。NHS最新数据显示，上周英国平均每日有约1700名流感患者住院治疗，这一数字较去年同期高出50%以上，且本周初步统计显示，住院人数仍在持续急剧攀升。NHS称，当前，英国近2%的医院床位已被流感患者占用，这一数据创下2010年有记录以来冬季同期的最高值。NHS英格兰首席执行官吉姆·麦基预测，随着疫情持续发酵，到下周末流感患者占用床位可能达到8000张，远超此前5400张的历史最高纪录。NHS英格兰紧急和急诊护理主任朱利安·雷德黑德坦言，流感病例持续激增且未见顶，未来几周医护人员或将“接近崩溃边缘”。

### 2、津巴布韦发生多起涉在津中资企业和中国公民安全事件

2025年12月7日，据中国驻津巴布韦大使馆微信公众号消息，

近期，津巴布韦发生多起涉及中资企业和中国公民安全事件，一些企业驻地、办公场所和矿区遭持枪抢劫，一些中国公民所乘车辆被砸、被抢造成财产损失，另有多名中国公民遭遇交通事故导致人员伤亡。中国驻津使馆郑重提醒在津中国企业、机构和公民进一步提高风险意识，加强安全防范，确保人身和财产安全。

### 3、印度西部一夜总会火灾致至少 23 人丧生

2025 年 12 月 6 日晚间，印度西部果阿邦一家夜总会发生火灾，造成至少 23 人死亡。综合路透社、德国之声等媒体消息，果阿邦警察局长阿洛克·库马尔表示，涉事夜总会位于果阿邦北部阿尔波拉地区，死者中包含数名游客。初步调查显示，此次火灾是由厨房煤气罐爆炸引起的。事故发生后，印度地方当局立即派出消防车和救护车赶赴现场参与救援。截至目前，该起火灾的火势已被成功扑灭，所有遇难者遗体也被陆续找到，伤者则被送往附近医院接受救治。

### 4、希腊南部海域一移民船失控致 18 人死亡

2025 年 12 月 6 日，一艘移民船只在希腊南部海域被发现失去控制处于半沉没状态。该起事故共计导致船上 18 人死亡，另有两人获救但情况危急。综合希腊媒体消息，这艘移民船只为一艘充气橡皮艇，该船只在希腊南部克里特岛耶拉派特拉镇以南约 26 海里海域处，被一艘路过的土耳其商船发现。这艘橡皮艇因漏气而导致船体进水，其

一半沉入水中，船上罹难的 18 人在救援人员到来时已经死亡。经初步医学评估显示，上述 18 人的死亡原因疑似与恶劣天气情况下，体温过低且缺少食物等因素有关，而非船只突然遭遇海难。两名幸存者被及时救起，但身体极度虚弱，随即被希腊当局派出的直升机空运至克里特岛接受救治。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

### 三、全球经贸动态

#### 1、美国 12 月消费者信心指数升至 53.3，通胀预期连续 4 个月下降

据中国新闻网报道，美国密歇根大学当地时间近日公布报告显示，12 月美国消费者信心指数升至 53.3，好于市场预期。数据显示，12 月美国消费者信心指数为 53.3，较 11 月 51 的数据增长 4.5%，较去年同期下降 28%。其中，消费者对于现状信心指数为 50.7，环比下降 0.8%，同比下降 32.5%；对于未来信心指数为 55，环比增长 7.8%，同比下降 25%。通胀预期方面，12 月消费者对未来一年的通胀率预期为 4.1%，较 11 月数据下降 0.4 个百分点，该数据已连续 4 个月下降，但仍高于今年 1 月 3.3% 的数值；消费者对未来 5 年的通胀率预期为 3.2%，较 11 月数据下降 0.2 个百分点，与今年 1 月数据持平。该报告负责人乔安·徐表示，美国 12 月消费者信心指数增长主要受年轻

消费者信心增强拉动。消费者对于现状信心指数与上月相比变化不大，对于未来信心指数有明显提高，其中消费者对未来个人财务状况评估增长 13%，对于未来就业市场预期略有改善。整体来看，消费者信心较 11 月有所提高，但整体仍显悲观，众多消费者提及高物价带来很大负担。美媒认为，特朗普政府加征关税政策是导致物价上涨的重要原因。众多进口商在支付上涨的关税后，通过提高商品价格将成本转嫁给消费者。

## 2、阿根廷将发行美元国债以偿还在期债务

据新华网报道，近日，阿根廷经济部长路易斯·卡普托确认该国将发行美元国债，标志着阿根廷重返国际债务市场。卡普托表示，阿根廷政府将于 10 日发行年名义利率为 6.5% 的债券，到期日为 2029 年 11 月，筹集的美元将部分用于偿还将于明年 1 月到期的债务。这是 2018 年 1 月以来阿根廷首次在国际债务市场上寻求外汇以偿还在期债务。卡普托强调，本次发行的国债不是新增债务，而是用来偿还旧债务。阿根廷是公共债务占国内生产总值比重较高的拉美国家之一，也是国际货币基金组织最大债务国之一。据埃菲社报道，截至今年第二季度末，阿根廷外债总额达到创纪录的 3050.4 亿美元。

## 3、美国梅西百货三季度净收入显著下滑

据新华网报道，美国知名大型连锁零售商梅西百货公司近日公布财报显示，公司 2025 财年第三季度（截至 2025 年 11 月 1 日）主要

业绩指标下降，其中净收入约为 1100 万美元，显著低于上一财年同期的 2800 万美元。该公司表示，主因是关税冲击带来负面影响。财报显示，由于关闭门店等因素，公司该季度净销售收入同比下降 0.6%，约为 47 亿美元。毛利润率为 39.4%，低于上财年同期。梅西百货首席执行官托尼·斯普林表示，对第四财季业绩前景持审慎态度。财报预计，在包含年末购物季的第四财季，公司净销售收入将为 73.5 亿美元至 75 亿美元。调整后的稀释每股收益预计为 1.35 美元至 1.55 美元，低于市场预期。梅西百货总部位于纽约市，已成立 160 多年。由于线上零售快速发展、消费者偏好变化等因素影响，梅西百货近年来大规模裁员和关闭线下门店。2024 年，该公司宣布调整经营战略，在继续关闭门店的同时开拓线上销售渠道、小型门店和高端零售业务。

#### 4、马斯克抨击欧盟对社交媒体平台 X 巨额罚款

据新华网报道，美国企业家马斯克近日抨击欧盟针对其社交媒体平台 X 的 1.2 亿欧元罚款决定，称将对处罚决定相关的欧盟高级官员作出回应。“欧盟不仅对 X 处以如此荒谬的罚款，还对我个人处以罚款，这简直太荒唐了！”马斯克在 X 上写道。“因此，我们不仅应该对欧盟，还应该对那些针对我采取这种行动的人作出回应。”他随后发帖称“欧盟应该被废除”。据当地媒体报道，美国政府谴责欧盟对社交媒体 X 公司处以罚款，认为此举特别针对美国公司。美国总统特朗普称，如果欧盟继续惩罚美国科技企业，美国将对欧盟加征关税。欧盟委员会 5 日发布公报说，欧盟委员会当天根据《数字服务法案》

作出首份“不合规决定”，对美国企业家马斯克旗下社交媒体平台 X 罚款 1.2 亿欧元。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523